
Consiglio Comunale INT 223 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO: QUANTO VALE LO STADIO DEL TORO?

PREMESSO CHE

Lo scorso 24 febbraio, nel corso della conferenza stampa di presentazione del nuovo allenatore del 
Torino FC, Roberto D'Aversa, il Presidente Urbano Cairo ha affrontato il tema dell’acquisto dello 
Stadio Olimpico Grande Torino. Durante la conferenza stampa il Presidente Cairo ha affermato di 
non conoscere il valore della perizia dello stadio, dichiarazione che si pone in contraddizione con 
quanto affermato dall’Assessore Carretta lo scorso 26 gennaio in Aula in risposta a un’interpellanza 
sul tema. L’Assessore si era così espresso:"I procedimenti peritali, che sono stati portati avanti, con 
affido a una società esterna, si sono svolti; gli esiti sono stati comunicati e sono la base per la 
valutazione necessaria in ordine di contributi dei bandi che potranno essere pubblicati."

Il Sindaco di Torino, Stefano Lo Russo, e l’Assessore allo Sport, Domenico Carretta, avrebbero più 
volte  dichiarato  la  disponibilità  dell’Amministrazione  comunale  a  valutare  la  cessione 
dell’impianto, auspicando una definizione della vicenda entro l’estate e sollecitando un’iniziativa 
formale da parte della proprietà del Torino FC.

La situazione di incertezza relativa al futuro proprietario dell’impianto sta incidendo anche sulla 
programmazione degli  eventi  extra-sportivi.  In  particolare,  nell’estate  2026 lo  Stadio  Olimpico 
Grande Torino non ospiterà alcun concerto, mentre l’Allianz Stadium, di proprietà della Juventus 
F.C., ospiterà diversi grandi eventi musicali con artisti di primo piano del panorama nazionale.

CONSIDERATO CHE

La proprietà e la valorizzazione dello Stadio Olimpico Grande Torino rappresentano una questione 
strategica per la Città, sia sotto il profilo patrimoniale sia sotto il profilo sportivo, economico e 
sociale.

L’eventuale cessione dell’impianto costituisce un’operazione rilevante per il bilancio comunale e 
per la programmazione degli investimenti sull’impiantistica sportiva cittadina.

La  chiarezza  circa  il  valore  della  perizia  e  l’effettivo  andamento  delle  interlocuzioni  tra 
l’Amministrazione  e  la  società  Torino  FC  è  elemento  essenziale  per  garantire  trasparenza  nei 
confronti del Consiglio comunale e della cittadinanza.
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La mancata programmazione di concerti nello stadio per l’estate 2026 determina inoltre una perdita 
economica per le casse comunali, considerato che per ogni concerto ospitato la Città percepiva il 
5% degli incassi, con un importo minimo garantito di 76.252 euro per evento.

INTERPELLA 

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. qual è il valore della perizia relativa allo Stadio Olimpico Grande Torino e quale sia la data di 
redazione della medesima;

2. se  l’esito  della  perizia  sia  stato  formalmente  comunicato  alla  società  Torino  FC e,  in  caso 
affermativo, in quale data sia avvenuta tale comunicazione;

3. se vi siano stati incontri ufficiali tra il Presidente Urbano Cairo e il Sindaco Stefano Lo Russo, o 
loro delegati, aventi ad oggetto la cessione dello stadio e, in caso affermativo, in quali date si 
siano svolti e con quali esiti;

4. se  siano  previsti  ulteriori  incontri  tra  le  parti  e  quale  sia  il  cronoprogramma  ipotizzato 
dall’Amministrazione comunale per giungere a una eventuale definizione della trattativa;

5. quali siano, allo stato attuale, le intenzioni dell’Amministrazione in merito alla cessione dello 
stadio e quali condizioni ritenga imprescindibili nell’interesse pubblico della Città di Torino;

6. quale  sia  stato  l’incasso  complessivo  per  la  Città  derivante  dai  concerti  ospitati  allo  Stadio 
Olimpico Grande Torino negli anni 2023, 2024 e 2025;

7. quale  stima  faccia  l’Amministrazione  delle  entrate  potenzialmente  perse  per  il  mancato 
svolgimento di concerti nel 2026.

Torino, 22/03/2026 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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